
第４号様式（要綱第６条関係） 

 

令和５年度 第４回 藤沢市立秋葉台小学校 学校運営協議会会議録 

 
開催日時  2023年 11月 30日（木）10時～ 

場  所   遠藤市民センター  

                   

出

席

委

員 

渡辺 節   （会長・秋葉台サンシャイン会長） 

和田 武彦   （副会長・秋葉台小学校校長） 

下川 依利奈 （秋葉台小学校 PTA会長） 

青木 浩一  （遠藤地区青少年育成協力会会長） 

若宮 隆志  （遠藤市民センター長） 

戸倉 有希子 （湘南たんぽぽ保育園副園長） 

駒松 佳恵  （地元有志） 

髙橋 恭平  （藤沢市社会福祉協議会地域福祉課 CSW） 

堀田 順子  （六会地区民生委員主任児童委員） 

伊澤 清美  （遠藤地区民生委員主任児童委員） 

渡真利 康子 （御所見地区民生委員主任児童委員） 

多鹿 実江子 （秋葉台小学校 教頭）      

傍聴者なし、以上１２名出席 

次

第 

１.開会 

２.会長のあいさつ 

３.議題（１）「令和 5年度全国学力・学習状況調査」の結果について 

    （２）次年度秋葉台小学校運営協議会の組織改編について 

    （３）その他 

４.その他 会議予定日 

５.閉会 

 

協

議 

内

容 

＊３.（１）令和 5年度全国学力・学習状況調査の結果について 

・和田副会長･･･「令和 5年度全国学力・学習状況調査」の結果について説明。 

・戸倉委員･･･よく出来ている問題だと思いました。保育園の保護者も本を読ん

であげていません。携帯ばかりを使用していると語彙力がつかない。学力と語

彙力は関係あると考えています。小さいときから出来る事をやっていかないと

いけないと思いました。 

・下川委員･･･語彙力や読む力は大切だと思い、子供には、読み聞かせをしてい

ます。学力差の原因は何か気になります。 

・伊沢委員･･･学習への関心意欲について、高学年になるにつれて（勉強が）嫌

いと言う子が増えます。単元ごとのテストで点数は取れるが、前のことを忘れ

てしまい、分からなくなり、勉強が嫌いとなってしまうように見受けられます。

少し前に戻ってあげないといけないと思います。友達に教えている子が教室で

見られて良いと思います。 

・渡真利委員･･･算数・国語が好きというのは（将来の）伸び代があると思いま

す。学習習慣については、目標があると計画が立てられるようになるのではな

いでしょうか。お互いの学習を見合う場面を先生達も取り入れています。 

・若宮委員･･･（学習の）伸び代は学習の基礎がしっかりしている必要があると



思います。市民センターでは、夏休みに大学生ボランティアが勉強を教える教

室を開いています。夏休みに基礎学力を高める教室を考えたいです。 

＊３.（２）秋葉台小学校学校運営協議会組織改編について 

・和田副会長･･･1小 1中学区という遠藤地区の特性を生かし、学校運営協議会を

小中相互の情報交換の場としてより積極的に活用するため、小中合同での遠藤

地区学校運営協議会（仮称）を組織することを考えています。協議会委員の数

を 17～18名を予定しています。次年度の 4月から 2年間の任期になります。 

・青木委員･･･会議の時間、回数についてはどうなりますか。 

・和田副会長･･･時間、回数を増やすということは、今のところ考えていません。

必要に応じて小学校部会・中学校部会に分かれて活動することも想定していま

す。 

・堀田委員･･･最終確認はいつですか。 

・和田副会長･･･第 5回学校運営協議会でご報告したいです。 

＊３.（３）その他 

①「遠藤ささら踊り」について 

・和田副会長･･･4 年生の音楽の授業の中で取り扱う事になりました。今年度も

11 月 20 日に遠藤民族芸能保存会の皆様をお招きして 4 年生を対象に行いまし

た。 

②「学校評価」について 

・和田副会長･･･ 学校評価アンケートのご協力をお願いします。12 月 22 日まで

に返送してください。結果については第 5回学校運営協議会でお示しします。 

③人権教育研修会の案内 

 
 

次回開催日程  ２０２４年 ２月２０日（火）１０時～ 

場所：遠藤市民センター                

  


